

省委常委会传达学习习近平总书记  
在新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神时强调

# 勇于担起党的新闻舆论工作责任和使命 努力营造推动跨越发展的良好舆论氛围

李纪恒主持会议

2月23日上午，省委召开常委会会议专题学习习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神，研究我省贯彻意见。会议强调，各级党委、各有关部门特别是新闻战线要迅速掀起学习热潮，自觉地把思想和行动统一到讲话精神上来，勇于担起党的新闻舆论工作责任和使命，努力营造推动跨越发展的良好舆论氛围，为与全国同步全面建成小康社会、谱写好中国梦的云南篇章提供有力的舆论支持、精神动力。

省委书记李纪恒主持会议。

会议指出，习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上发表的重要讲话，深刻回答了党的新闻事业发展一系列重大问题，丰富和发展了党的新闻舆论工作理论，是指导做好新形势下党的新闻舆论工作的纲领性文献，为在新的形势下做好党的新闻舆论工作提供了强大思想武器和根本遵循，必须认真学习、深刻把握，坚决贯彻、深入落实。

会议强调，要深刻理解新闻舆论工作极端重要性，准确把握习近平总书记对新闻舆论工作的新要求。一是必须深刻理解把握党的新闻舆论工作是党的一项重要工作、是治国理政定国安邦的大事这一重要地位作用，准确把握“五个事关”论断，做到思想上高度重视、工作上精准发力。二是必须深刻理解把握党的新闻舆论工作

“四个牢牢”的正确政治方向，始终坚持党性原则这一根本原则，坚持党和政府主办的媒体必须姓党，党管媒体的原则和制度不能变；始终坚持马克思主义新闻观这一灵魂所在，当好党的政策主张的传播者、时代风云的记录者；始终坚持正确舆论导向这一生命所系，让主旋律和正能量唱主角，实现凝聚人心，汇聚力量，推动事业发展；始终坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主这一基本方针，用心用情做好正面宣传，让受众爱听爱看。三是必须深刻理解把握党的新闻舆论工作“九个创新”“两个增强”的方法手段，加快构建舆论引导新格局，切实提升新闻舆论的引导力和感染力。

会议强调，要层层压实新闻舆论工作责任，勇于担当起习近平总书记对新闻舆论工作提出的新使命。各级党委和广大新闻工作者要责无旁贷地担当起“高举旗帜、引领导向，围绕中心、服务大局，团结人民、鼓舞士气，成风化人、凝心聚力，澄清谬误、明辨是非，联接中外、沟通世界”的使命，充分发挥舆论引导作用，激发全省各族人民团结奋斗的强大力量。各级党委要把做好新闻舆论工作责任扛在肩上，不断增强同媒体打交道的能力，坚决维护党中央权威，坚定宣传中央和省委重大决策部署。广大新闻舆论工作者要深入学习领会讲话精神，增强职责使命感，转作

风、改文风，俯下身、沉下心，察实情、说实话、动真情，努力推出有思想、有温度、有品质的作品；要把舆论监督和正面宣传统一起来，既弘扬真善美、传导正能量，也鞭挞假丑恶、释放监督力，激浊扬清、针砭时弊，解疑释惑、凝聚共识；要严格要求自己，加强道德修养，保持一身正气，用手中的笔为时代放歌、为人民抒写。

会议要求，要不断提升新闻舆论工作能力水平，强力推动习近平总书记为云南描绘的跨越式发展蓝图变为现实。各级党委和有关部门要积极主动与中央驻滇媒体、省内主要媒体交朋友，为新闻媒体单位提供优质服务，切实把党和政府的声音传播好，讲好云南故事，展示云南形象，让云南经验走出云南，让云南声音向外传播。新闻战线要深入开展马克思主义新闻观教育，确保马克思主义始终牢牢占领宣传思想阵地、始终成为广大人民群众的主流思想。要深入实施文化走出去战略，增进世界特别是周边国家对云南的了解、友谊与合作。要高度重视新闻舆论工作，深化新闻单位干部人事制度改革，着力打造一支让党放心、让人民满意的新闻舆论铁军。

会议通过了《中共云南省委关于认真学习宣传贯彻习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上重要讲话精神的通知》，修改后下发执行。

本刊记者■